

澳門經濟學會上半年會務活動

一、本會發佈研究成果

2017年，本會按計劃出版了《澳門經濟與各產業發展現狀分析》《“粵港澳大灣區”建設與澳門發展策略》；網上發佈了《澳門經濟景氣指數研究》（6至12月）。以上研究成果已上載本會網站，有興趣者可上本會網站閱讀。

二、中聯辦姚堅副主任與本會交流

中央政府駐澳門聯絡辦公室姚堅副主任，經濟部張建華副部長級助理、政策研究處李燕處長與張屹峰副處長，於3月20日上午來本會調研並展開交流。本會柳智毅理事長，曾澤瑤、李振國副理事長，王承舜監事長，諮詢委員會蘇振輝副主席，青年委員會劉熹明主任等，參與了當天的會晤，向姚主任一行介紹了本會的歷史和發展概況，以及近年開展經濟研究的主要成果，並提出了澳門經濟可持續發展的建議。

姚堅副主任在交流時表示，澳門經濟學會成立以來，凝聚本土經濟學者力量，深入研究澳門經濟發展變化特徵，貼近特區經濟發展中的重大問題，為特區政府的經濟施政提供了有力的智力支撐。他希望澳門經濟學會立足中央對特區發展的定位，進一步加強經濟理論研究與創新，深化澳門產業規劃政策和經濟風險防範的研究，密切與內地經濟學界交流合作，並進一步提高澳門經濟學界在內地經濟研究方面的影響力。

三、繼續開辦“2018澳門經濟研究實踐暑期班”

本會秉持支持基本法入課堂、為青年搭建向上流動平台的理念，去年開辦了第一期經濟研究實踐班，受到澳門青年的歡迎，報名踴躍，開班效果良好。

本會今年再接再厲，於6月10日起一連五個星期天，開辦2018年度的暑期班。

今年的暑期班利用每個星期天上午上課，課程將於7月初結束。本期學習的內容，結合澳門基本法有關係文，以及法律、產業政策等層面，由資深導師為學員介紹澳門產業經濟的概況，以及講授課題研究的方法與技巧，並與學員展開互動交流，教學氣氛活躍，收到預期效果。

四、2018年度澳門經濟論文比賽接受報名

本會舉辦的“澳門經濟論文比賽”，已經連續舉辦了七屆，成為本地主要的學術比賽品牌。這項賽事的2018年度比賽章程已公佈，並已於6月開始接受學生組及公開組參賽者報名。有關比賽將於10月26日截收參賽作品。經過嚴謹的評選程序，本會將於12月初公佈賽果，並舉行頒獎典禮。

五、赴珠海桂山島考察

為配合《粵澳合作框架協定》在澳門貫徹落實，更好抓緊澳門、珠海兩地合作發展的良好機遇，在珠海市港澳事務局協助下，本會組織了會員於6月2日至3日前往珠海桂山島參觀考察，了解珠海市海島經濟的發展現況，尋找澳珠兩市海洋經濟發合作的商機。

六、行政事務

1. 經本會理監事聯席會議決議，本會今年內將按計劃開展課題研究，並持續舉辦或參與“澳門經濟論壇”“澳珠合作發展論壇”“粵港澳合作發展論壇”“澳門經濟論文比賽”“澳門經濟研究與實踐暑期班”等活動。有關活動由本會青年委員會負責統籌安排，組織落實。

2. 本會的專業界社團資格，將於今年內屆滿。本會已展開有關資格確認的續期手續。



中聯辦姚堅副主任一行與本會出席座談者合照。

柳智毅理事長代表本會向桂山鎮人民政府致送紀念品。



本會舉辦2018澳門經濟研究實踐暑期班，嘉賓與學員於開課禮上合照。